

# 一步步克服困難終迎佳績

# 袁悅世界排名第37創新高

【大公報訊】據中新網報道：18日，WTA（國際女子網球協會）更新世界排名，「中國金花」袁悅排名上升12位，來到世界第37。上周結束的印第安韋爾斯站半準決賽，袁悅以4：6、3：6不敵3號種子高芙，無緣4強。雖然比賽失利，但25歲的袁悅還是創造了個人在WTA1000賽事中的最好成績，同時個人世界排名達到新高。



▲袁悅10歲開始接觸網球，2017年成為職業球員。



▲袁悅早前奪得職業生涯首個WTA巡迴賽冠軍。

### 袁悅小檔案

- 出生日期：1998年9月25日
- 出生地：江蘇揚州
- 身高：1米78
- 持拍：右手
- 目前世界排名：第37
- 最高世界排名：第37

### 大滿貫成績

- 澳網首圈（2023年、2024年）
- 法網外圍賽次圈（2023年）
- 溫網首圈（2022年、2023年）
- 美網第3圈（2022年）

【大公報訊】談及未來，袁悅沒有太多豪言壯語。經歷過挫折的她早已明白，起伏是人生的常態。

袁悅從10歲開始接觸網球，2017年才成為職業球員，無論是起步階段的關注度，還是初期征戰職業賽場的成績，她都落後於不少同齡「金花」。袁悅曾直言，自己從來不是同齡球員中最出眾的那個，「當年不是，現在也不是」。

### 逆境自強走出低谷

直到2022年，不被看好的她通過資格賽打進美網正賽，並且首次進入大滿貫32強，這位愛笑的揚州姑娘才開始引起球迷的關注。不過，這樣的好狀態並沒有延續太久。2023年在澳網經歷「一輪遊」後，袁悅繼續征戰低級別的ITF賽事。加上膝蓋傷病，她一度又陷入了低谷。

去年生日那天，袁悅在寧波站首圈遭到逆轉。她哭着說道：「請大家記住我現在的樣子，等到有一天，看我一步一步怎麼克服困難，然後再打回來。」

成績平對應的是缺少贊助商的青睞，這個問題也一直困擾着袁悅。2022年美網期間，袁悅穿着王薔贈送的球衣踏上了賽場。去年溫網，她又因

缺少合適的草地鞋而在個人社交媒體上求助。今年1月，已經成為職業球員7年的袁悅，才等來人生中第一個贊助。袁悅感慨道：「我終於不用羨慕別人了。」

### 剛首贏巡迴賽冠軍

外界看來，袁悅一路走來所受的辛苦實在令人心疼，但她卻表示，和一些連差旅費用都無法解決的外國球員相比，她已經非常幸運了。抱着樂觀積極

的心態，去年下半年，歷經坎坷的袁悅逐漸找回了熟悉的狀態，並在最近迎來了爆發。

剛結束不久的奧斯汀網球公開賽，她一路過關斬將，並在決賽中戰勝另一位「中國金花」王曦雨，奪得職業生涯首個WTA巡迴賽冠軍。緊接着印第安韋爾斯站，袁悅又擊敗8號種子鄭欽文，職業生涯首勝Top10（世界前十）球員。第3圈和第4圈又分別擊敗對手，攜9連勝之勢闖進8強。

# 丁俊暉世界公開賽晉64強

【大公報訊】記者任芳韻玉山報道：桌球世界公開賽18日在江西玉山展開正賽首天較量。在晚間進行的延期資格賽中，中國桌球「一哥」丁俊暉在局數0：2落後的情況下，憑着一桿破百和3桿50+完成大逆轉，最終以5：3擊敗英格蘭的舒爾第，晉級正賽首圈（64強）。

比賽中，丁俊暉在頭兩局手感欠佳，舒爾第取得2：0的開局。隨後，丁俊暉手感回暖，憑着單桿轟122分、54分、94分、77分連勝4局的出色表現，以5：3取勝，晉級64強。

「頭兩局我沒有什麼感覺，所以想打快一點。」丁俊暉賽後接受媒體採訪時表示，「我還沒有跟他（舒爾第）打過任何比賽，是第一次碰到他。他上手感打得很好，成功率也很高，自己手感不是很好，我也沒想到他能打得這麼好。」談及對年輕人職業生涯的建議，丁俊暉說：「不會給他們太多壓力，開



▲丁俊暉在資格賽中逆轉對手，順利出線。大公報記者任芳韻攝



心的訓練、開心的打比賽就好。」

### 張安達亦入正賽

在另一場延期資格賽中，世界排名第12位的中國球手張安達亦以5：3逆轉蘇格蘭老將泰勒，晉級正賽。「前十年打得不好，實力不夠好，心態也不是很

優秀。疫情回國之後，我在網上做了直播，逼着自己看每一個選手每一場比賽，這樣可以從他們身上看到自己的優缺點，不斷完善自己。」張安達說：

「跟高手比賽對我來說提高很快，我是一個新晉的前十六，我也在努力向前八靠近，一直在追趕他們。」

# 足總公布莫寧任技術總監

【大公報訊】中國香港足球總會昨天宣布，英超球隊白禮頓前青訓學院經理莫寧已在本月18日接替安頓，成為新任足總技術總監。據悉雙方簽約兩年，足總希望憑着莫寧過去在球員培育及足球管理的優秀業績，進一步強化足總現有的計劃和項目，持續提升香港足球水平。

莫寧擁有豐富的經驗和資歷，包括持有歐洲足協專業教練牌照，以及多年的足球管理和教練經驗。

莫寧曾於彼得堡聯擔任社區規劃主管超過12年，其間參與由9歲至一隊所有梯隊的訓練工作。莫寧其後加入愛爾蘭足總擔任球員發展經理，為愛爾蘭國家隊建立全面的球員發展方針，他亦是愛爾蘭U15、U16和U17隊的國際經理。

### 龐焯熙首獲港足徵召

工作經驗最為亮麗的地方是曾於白禮頓擔任青訓學院經理長達10年，其間培育無數青訓球員並提升到一隊上陣。



▲龐焯熙（前左）首獲港足徵召。▲莫寧是英超球隊白禮頓前青訓學院經理。

### 港足對陣烏茲別克25人大軍名單

- 門將：葉鴻輝、謝家榮、龐焯熙
- 後衛：余煒廉、周緣德、艾里奧、羅梓駿、茹子楠、孫銘謙、鐘樂安、黃梓浩、李毅凱、徐宏傑
- 中場：陳肇鈞、張惠延、胡晉銘、陳俊樂、林衍廷、余在言
- 前鋒：史提芬彭利拿、安永佳、祖連奴、潘沛軒、艾華頓、米高

在2020至2021年和2021至2022年球季，白禮頓的青訓球員為英超各隊伍中上陣時間最長。

另一方面，港足在未來兩場世界盃亞洲區外圍賽對陣烏茲別克，日前已經

點兵並展開操練。足總昨宣布門將伍璋謙因傷退隊，並隨即補選兩名球員，包括晉峰門將龐焯熙及理文後衛余煒廉，令大軍名單增至25人。龐焯熙是首次獲得港足徵召。

# 國足全新面貌征戰世盃外

【大公報訊】據中新社報道：中國國家男子足球隊18日從深圳啟程飛赴新加坡，將於21日參加世界盃亞洲區外圍賽對陣新加坡的比賽。這是新任主帥伊萬科維奇帶領國足的賽場首秀，能否順利起步備受外界關注。

為備戰2026年世盃外36強賽，國足在深圳進行了為期一周的集訓，伊萬科維奇共徵召31名隊員入隊。在17日公布的26人出征名單中，李可、李昂等5名球員落選。不過，新面孔王振澳、李源一、程進得以保留，鄧涵文、高准翼、費南多等球員歸隊，為國足右後衛、中場位置增添了厚度。

集訓期間，國足氣氛整體較為活躍，球隊每日訓練都會對外開放一段時間，並安排隊員受訪。張玉寧透露，集訓期間一直在理解主教練的戰術意圖，主教練格外強調希望球員發揮想像力和創造力，更加相信自己。

### 明先作客新加坡

年初國足在亞洲盃決賽周戰績糟糕，經過調整後，將以全新面貌開啟世盃外征程。對於新國足而言，接下

來客場和主場連續面對新加坡，全取6分是重要的目標和任務。

伊萬科維奇曾表示，與新加坡的比賽，國足需要打出自己的足球哲學，打出自己的戰術。

按照賽程，國足於21日客場對陣新加坡，26日將在天津主場與新加坡再次交手。



▲伊萬科維奇將首次帶領國足出戰。

# 劉少林劉少昂：團結成就冠軍

【大公報訊】據新華社報道：中國短道速滑隊主力劉少林、劉少昂兄弟在荷蘭鹿特丹短道速滑世界錦標賽後表示，國家隊憑着團結精神和團隊實力贏得兩個接力項目冠軍，短道賽場沒有團結，就沒有冠軍。

國家隊17日奪得男子5000米接力和混合團體接力兩個項目冠軍。劉氏兄弟參加了男子5000米接力決賽，弟弟劉少昂還參加了混合團體接力決賽。

「比賽節奏快，大家很辛苦，流很多汗，都很努力，雖然累，但滑得很棒。我們用團隊實力證明我們的成功。超越和反超，在接力決賽非常

見，我們超越時非常激動，大家都想拿第1。」劉少昂說，「這個賽季我們在世界盃上成績也不錯，希望接下來繼續努力，拿到更好成績。」

「我是非常幸運的運動員，兄弟倆在一起，能和這樣優秀的團隊一起贏得金牌，特別激動。大家都是為國爭光，一起升國旗唱國歌，是非常美好的經歷。」劉少林說，「短道速滑比賽中，沒有團結就沒有成績，希望下屆世錦賽在主場還可以一起拿金牌。」

### 出戰米蘭冬奧充滿信心

避免犯規、避免摔倒受傷、減少碰撞，這是少林、少昂兄弟倆征戰此次世錦賽的基本思路，也是面向米蘭，備戰冬奧周期的訓練比賽理念。

「我們力爭乾乾淨淨滑進決賽，衝擊獎牌。如果發生碰撞，也不能讓裁判挑出毛病。」劉少林說，「這個賽季我倆非常滿意，能上的項目都上了，能拿的獎牌都拿了。短道賽場什麼都有可能發生，要始終保持冷靜，好運氣會到來。我們對米蘭冬奧會充滿信心，希望到時我們還可以拿到接力金牌。」



▲劉少林（右一）與劉少昂（右二）是中國短道速滑隊主力。新華社